

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косимовой Манижи Сохибжоновны «Лучный спорт в Таджикистане: история становления и развития», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук, по специальности 07.00.02 - Отечественная история (история таджикского народа).

Диссертационная работа Косимовой М. С. посвящена истории становления лучного спорта в Таджикистане и её развитию, а также его перспективам в современных условиях. Манижа Сохибжоновна уделила большое внимание значению физкультуры и спорта, как одному из аспектов развития общества и рассмотрела перспективный вид спорта – стрельба из лука в нашей республике.

Актуальность диссертационной работы Косимовой М. С. заключается в том, что в ней рассмотрены история формирования лучного спорта, как объекта государственной политики и порядок включения народного по происхождению формы физической подготовки в разряд официальных видов спорта в государстве, так и на уровне мирового сообщества. При этом возникла необходимость обобщения достижений и перспективы стрельбы из лука в таджикском спорте, от древнего исторического периода, с переходом в период Советского Таджикистана, с учётом достижений на международном уровне. Именно в этом периоде таджикская школа была признана центром подготовки высококвалифицированных лучников в составы сборных команд СССР по стрельбе из лука и признаны достижения таджикских спортсменов на международной арене в годы независимости. Возрастающий интерес для перспективного развития лучного спорта в Таджикистане и надежды на высокие достижения, указывает на необходимость изучения и использования опыта подготовки лучников, совершенствования форм и методов тренировок по стрельбе из лука, использование новых инновационных технологий и подходов для решения рассматриваемой проблемы. Вышеприведённые факты и изучение перспектив дальнейшего развития лучного спорта в условиях рыночной экономики, расширение применения занятий стрельбой из лука и его практического использования в условиях суверенного Таджикистана, изучение и обобщение исторического опыта, истоков и исторических условий формирования и развития стрельбы из лука в Таджикистане приобретают большую научную и практическую ценность. Физическая культура и спорт таджикского народа, и место стрельбы из лука в системе видов спорта до настоящего времени не рассматривалось в историографии Таджикистана.

Диссертационная работа Манижи Сохибжоновны базируется на достаточном материале, и проведена на высоком уровне. Достоверность полученных результатов подтверждена использованием основных специально-научных методов исторического исследования: историко-генетический, историко-сравнительный, историко-типологический,

историко-системный. При анализе проблемы применялся метод индукции и дедукции, связанные между собой и обуславливающие методы познаний исторических явлений.

Представленный автореферат написан грамотно, лаконично. Выводы обоснованы, вытекают из поделанной работы и чётко сформулированы, их достоверность не вызывает сомнений. На основании полученных выводов сформулированы практические рекомендации, которые, несомненно, будут способствовать дальнейшему развитию лучного спорта в стране и достижению мирового успеха.

Таким образом, диссертационная работа Манижи Сохибжоновны Косимовой «Лучный спорт в Таджикистане: история становления и развития» отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан на соискание учёной степени кандидата исторических наук, а её автор заслуживает искомой степени по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Рустамова Зебинисо Сангиновна – Призёр Олимпийских игр, Чемпионка мира по стрельбе из лука, рекордсменка Мира, Европы, СССР, Заслуженный мастер спорта СССР, Заслуженный тренер Республики Таджикистан, Заслуженный работник физической культуры и спорта РТ.



735700, Республика Таджикистан
г. Худжанд
Телефон: +992 92 777 58 00
Электронный адрес: zebo55@mai.ru